

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михина В.С.

«ПУТИ ОПТИМИЗАЦИИ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ И ИНТЕНСИВНОЙ ТЕРАПИИ ПАЦИЕНТОВ С ПАНКРЕОНЭКРОЗОМ, ОСЛОЖНЕННЫМ ПАНКРЕАТОГЕННОЙ ЭНЦЕФАЛОПАТИЕЙ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. – хирургия и 3.1.12. – анестезиология и реаниматология

Панкреатогенная энцефалопатия является нередким и тяжелым осложнением тяжелого панкреатита, которое ухудшает результаты лечения а также увеличивает затраты стационара. Данное обстоятельство делает тему диссертационного исследования весьма актуальной и ценной в практическом плане. Современное состояние проблемы диагностики и предупреждения развития этого осложнения деструктивного панкреатита обусловлено высокой частотой его развития, тяжестью течения, сложностью лечения панкреонекроза, осложненного панкреатогенной энцефалопатией.

В автореферате диссертации представлен обстоятельный анализ проблемы, позволивший обосновать необходимость разработки темы на уровне диссертационного исследования. Соискателем тщательно изучен и осмыслен современный взгляд на проблему, в том числе проанализированы отечественные и зарубежные исследования по теме работы. Не вызывают принципиальных возражений формулировки цели и задач, объекта и предмета, а также обоснование методологии проведённого исследования. Автореферат даёт достаточное представление о возможностях клинической базы диссертации. В совокупности личного вклада автора и возможностей базы исследования позволили решить поставленные исследовательские задачи.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале (429 больных, с диагностированным панкреонекрозом), полученные данные грамотно обработаны статистически с использованием современных методик.

На основе полученного материала автор диссертации разработал прогностическую модель, применение которой на практике позволяет выявить пациентов с высоким риском развития панкреатогенной энцефалопатии.

Как следует из автореферата диссертации, ее автор использовал на практике алгоритм профилактики панкреатогенной энцефалопатии у больных

острым деструктивным панкреатитом на ранних сроках госпитализации, что позволило значительно снизить количество развития данного осложнения путем коррекции хирургической и консервативной тактики ведения больных.

Автореферат диссертации даёт основание сделать однозначный вывод: диссертационная работа представляет собой оригинальное исследование.

Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа по выявлению, накоплению и осмыслению клинического материала с использованием современных методов научного исследования. Результатом стало исследование с аргументированными выводами.

Представленный в работе ключевой момент применение прогностической модели и алгоритма профилактики панкреатогенной энцефалопатии у пациентов с панкреонекрозом (применяется в первые сутки госпитализации и в динамике на третий сутки), является достаточно эффективным и может быть рекомендован к клиническому применению.

д.м.н., профессор кафедры хирургии,
колопроктологии и эндоскопии ФГБОУ ВО
«Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,

тел.+7(343)248-06-04

e-mail: 14neva@gmail.com

20 января 2023г.

Е.В.Нишневич

Подпись Е.В. Нишневича заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, 620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3, Тел.: (343) 214-86-71, Электронный адрес сайта: <https://usma.ru>